
13 Novembre

Eseguii f- Che 2×3-15×736 x info ,4]

Trovare punti di moran . e dirmi .
oh

.
che evitano perché f- C- Colto, 47 )

Eventuali punti di sinonimi assoluti
contenuti all' interno di [0,4]
sono punti critici .

f-
'

G) = 6 È-30×+36=0

X2 - 5 × +6=0

F- 2,3 sono gli zeri .
Quindi i candidati sono

0,2, 3,4 .

f- (a) = 0 , f- (2) e- 28 , f- (3) = 27

tinte? ?:p ai minori , a rntdi anni



Esegui Dimostriamo che itxa è

¥ × E tre che 1 txcè per ×# 0.

Quindi stiamo considerando le

funzioni flx) =è-1 -× e vogliono
dimostrare che flxi > o ttx # o

,
cioe'

che 0
,
dove floteo , è

l'unico punto

di minimo assoluto
.

Ovviamente f- e- Colite ) , ri hi

finale- n-xt-fig.fi -- to

fine- s - x) = to tafani1 ' .

alzati
+
nn Xsara# °

np

Quindi flxi ammette punti di

minimo assoluto che devono mene

punti critici .



flxi =
è- i - ×

f-
'
cxi = è-1 = o

E-1 + = luglio
0 e

' l' unico punto critico

Deve email ' unico punto di minimi
assoluti

. Pertanto flx) > fld ⇒

K¥0.



Lemma ( Rolle) sia facolta.by) e
derivabile in Ca,b)e sia f- (a) = f

Allora esiste un

MYcelo , b) te
. Mtm

f-
'
(c) = o ¥

,

In se f- =L! allora allora t'eo
.

Se f non è costante non e
' restartene

assumere che 7 x. c- (aib) Ec .

flxdcflal = flb) .
Allora

,
se Xm è un punto di minimo

assoluto , che

f- Km) Eflxolcflatflbs

segue che xsneca, b) . Per

Fermat f-
'

cento .

( = Xsn .



Tee sia f- E colta,D) , derivabile in Ca,b) .
Allora 7 ceca, b) te .

f-
'

(c)= flbl-f.la/-
b- a

iii.
Dini Introduce asini

FCX) = flxt - a ×

in modo tale che IFlN=f
f- (al - da = flbl - ab

× (b- al = flb) - flat

a = flbl-flaibr.ci
F- Che flxl - flb)

- flat

e-
FE Colta, bll ,FLµ=f↳_f%Nkd9



Per Rolle esiste caca
,
b) te

.

f-
'

(c) = o

fica) - flb) - flat
÷

= °

i]

Esercizi Sia f- E C'CI ), In intervallo
e sia f differenziabile all' interno di I .
Allora sono equivalenti

1) t è una funzione costante vii.

2) fine o ttx all'interno diI .



Esercizio serie f- E C'LII
,
f differenziabile

all' interno di I
.
Allora sono

equivalenti
a) f è crescente in I

2) f-
'

cx) z o ¥ × all' interno

di T
-

a

Dim 2) ⇒1)
se per amanti fosse l' implicazione

fosse falso esisterebbe una f

con f-
'
cxlzo tt x interno ad I

ed flxi non crescente e noi te.
7 ×

,
ex
,
in I con

•flx.) > f ( ×»

(
°

TK , xD E I TÌ

(Xe
,
Xa) E Ì (l' insieme dei punti

interni di I)



In particolare f E colta ,xD )
e fica venite tt + e- ( x., xD .

Posso applicare Lagrange : 7 cecxi ,xp
te

.

Office, = flettono
+54 Assurdo

.

•

•

te
[⇒ 2

portano da f- C-ciel, differenziabile
in Ì

. Allora f crescente in I

⇒ t' lxlzo ¥ re Ì
.

Se per assurdi l' implicazione 1⇒ 2

fosse falso esisterebbe una f

crescente in I con file ) co
in un punto CEÌ .

f-
'

(c) = lui fcxl
- fcc)

o >
+→c

E
' facile verificare che 7 s > o



te
.
sa oslx -Cles ⇒

f- CH - fcc)⇒ so

se prendiamo in NÉ
particolare caxacts →

s

f- CH - fcc)

ne
so ⇒ fcxl - fcc) < o

⇒ flxlcfcc) .

Concludiamo che per « Xccts

si ha f-G) < fcc) Efcxt

⇒ f- Che fa) Assurdo
.

Tee Sio f : Xiang→ IR
,
EEX !

Allora se figetlhel.ro
7 Szo te. oclx- FILS e +EX

⇒ fcx) > 0
.



Esercizio sui f E C'CI )
, differenziabile

.
Divinatore che se f

'
CH zo k

+EÌ allora f è strettamente crescente

in I.

Stabilire se è vero il riceverne , cioe
'

che se f- è strettamente cremate in I[niphihi che f-
'
caso ti +c-Ì

2° parte è falso . Esempio
f- IN=P è strettamente cremate inIR

ma f
'
l de 3 Il

+⇒
= o

*



Ten (Cauchy) suini f. ghiaia ,DI

differenziabili in Ca, b) e sia g
'
lxl # o

¥ +Ha
,b) . Allora 7 c. c- ( a. b) te .

f- (b) - flat

Èg
=

g
'
(c) .

Nota Nel coro gCHE×
allora

Cauchy diventa Lagrange

Ottica ÷
1) All' interno di un mezzo omogeneo

la luce si propaga lungo tetto

Leggendario considerano un raggio

di luce che incide su uno specchio e

viene rifluir . Allora l' angolo di
riflessione e l' angolo di incidenti
sono uguali 9

di-1
.



La dimostrazione si bene sul principio
di Fermat :

presi P e Q

Pmlnaggio incidente e Q
nel raggio rifar, la traiettoria

della luce deve essere quelli che

minimizzi il tempo di percorso
da Pa Q ,

F-Foto
Pµ

c-
a-

O



p
^

• Q
Y> fcxtii

⇐a 0.0 ×

text -_ftp.y#+FxETqTTIoI=o
t'HaÈ±)

+

vietati

+ ¥-Hat flat (th
-yq)
-

Fiftypt

t'Cole -È ⇒

-
Fotta

sintesi ) = sinceri

di -- ti


